
Β ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ 
5.31     1) 

Θεωρούμε ένα σημείο σταθερό π.χ. το Α και γράφουμε όλα τα διανύσματα με την βοήθεια των 

διανυσματικών ακτίνων με σημείο αναφοράς το Α) 

     α μέλος ΑΒ ΓΔ ΑΓ ΔΒ ΑΔ ΒΓ ΑΒ ΑΔ ΑΓ ΑΓ ΑΒ ΑΔ ΑΔ ΑΓ ΑΒ               

ΑΒ ΑΔ  ΑΒ ΑΓ ΑΓ ΑΒ ΑΓ ΑΔ      ΑΔ ΑΓ  ΑΔ ΑΒ  0 β μέλος   

5.31     2) 

   α μέλος ΚΑ ΚΓ ΚΒ ΒΑ ΚΔ ΔΓ         

ΒΑ ΔΓ

ΚΒ ΚΔ ΚΒ ΔΓ ΒΑ ΚΔ ΒΑ ΔΓ


          

 

ΚΒ ΚΔ ΚΒ ΔΓ ΔΓ ΚΔ ΒΑ ΔΓ          

   
ΚΒ ΚΔ ΔΒ ΔΒ ΒΑ ΔΑ

ΚΒ ΚΔ ΔΓ ΚΒ ΚΔ ΒΑ ΚΒ ΚΔ ΔΓ ΔΒ ΒΑ
   

           

ΔΓ ΔΑ ΔΓ ΔΑ 0

ΚΒ ΚΔ ΔΓ ΔΑ ΚΒ ΚΔ 0 ΚΒ ΚΔ β μέλος
   

           

5.31     3) 

α΄ μέλος ΟΑ ΒΓ ΟΒ ΓΑ ΟΓ ΑΒ        

     ΟΑ ΟΓ ΟΒ ΟΒ ΟΑ ΟΓ ΟΓ ΟΒ ΟΑ        

ΟΑ ΟΓ ΟΑ ΟΒ ΟΒ ΟΑ ΟΒ ΟΓ ΟΓ ΟΒ ΟΓ ΟΑ              

0 β μέλος   

5.31     4) 

 

α΄ μέλος    
2 22 2

ΑΒ ΑΓ ΑΔ ΔΒ ΑΔ ΔΓ        

2 2 2

ΑΔ 2ΑΔ ΔΒ ΔΒ ΑΔ 2ΑΔ ΔΓ ΔΓ          

   
2 2

ΔΓ ΔΒ
ΒΓ ΒΓ

2ΑΔ ΔΒ 2ΑΔ ΔΓ 2 ΔΑ 2 ΔΑ
2 2

  
            

 
 

ΔΑ ΒΓ ΔΑ ΒΓ 2ΔΑ ΒΓ β μέλος        

 

5.31     5) 

α΄ μέλος      
2 2

ΑΒ ΒΓ ΑΒ ΒΓ ΑΒ ΒΓ ΑΓ ΑΒ ΓΒ          

    
ΑΒ ΔΓ

ΑΓ ΔΓ ΓΒ ΑΓ ΔΒ ΓΑ ΒΔ


          

ΓΑ ΒΔ β μέλος    

 

5.31     6) 

α΄ μέλος ΒΓ ΑΔ ΓΑ ΒΕ ΑΒ ΓΖ        

ΑΒ ΑΓ ΒΑ ΒΓ ΓΑ ΓΒ
ΒΓ ΑΓ ΑΒ

2 2 2

       
         

     
 



ΒΓ ΑΒ ΒΓ ΑΓ ΑΓ ΒΑ ΑΓ ΒΓ ΑΒ ΓΑ ΑΒ ΓΒ

2 2 2 2 2 2

     
        

0 β μέλος   

5.31     7) 

Είναι  
ΑΕ ΑΔ

συν Α
ΑΓ ΑΒ



     (από ορθογώνια τρίγωνα) 

Άρα  
ΑΕ

ΑΒ ΑΓ ΑΒ ΑΓ συν Α ΑΒ ΑΓ ΑΒ ΑΕ
ΑΓ



          

και   
ΑΔ

ΑΒ ΑΓ ΑΒ ΑΓ συν Α ΑΒ ΑΓ ΑΓ ΑΔ
ΑΒ



          

5.31     8) 

Γράφουμε τα διανύσματα του πρώτου μέλους με σημείο αναφοράς το Α : 
2 2 2 2       

   
2 2

2 2         

2 2 2 2 2 2 2

2 2           

2 2 0      

 2 0      

 2 0 2 0        

που ισχύει , γιατί       , επειδή το Η είναι ορθόκεντρο 

 

5.31     9) 

Γράφουμε όλα τα διανύσματα με σημείο αναφοράς το Δ 

2

   

  
2

        

2

 
2

      

0   

0 0 0 0 0           που ισχύει 

( Είναι      και     γιατί το ΑΔ είναι ύψος , άρα  0     ) 

 

 

 


